

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«УФИМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АВИАЦИОННЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

**Исследование явления «Джулиан Ассанж»,
«Сноуден»**

**Выполнил: АРПИШКИН М.И.,
студ. гр. БПС-306**

**Научный руководитель – к. техн. наук,
доцент КУДРЯВЦЕВА Р.Т.**

Современный информационный мир

- Сейчас, в первой половине 21-ого века роль информации в жизни человека является определяющей – чем больше навыков и знаний он имеет, тем выше ценится как специалист и сотрудник, тем больше имеет уважения в обществе.
- Информация стала одним из важнейших стратегических, управленческих ресурсов, наряду с ресурсами - человеческим, финансовым, материальным. Ее производство и потребление составляют необходимую основу эффективного функционирования и развития различных сфер общественной жизни



Джулиан Пол Ассанж

- Джулиан Пол Ассанж (1971 г.)- австралийский интернет-журналист и телеведущий, основатель WikiLeaks.

Джулиан Ассанж родился в 1971 году в городе Таунсвилл на северо-востоке Австралии.

- В 16 лет начал увлекаться компьютерами. Создает с товарищами организацию хакеров «Worms Against Nuclear Killers» (рус. *Черви против ядерных убийц*)

- В 20 лет был арестован за взлом центрального сервера канадской телекоммуникационной компании Nortel Networks.
- Через некоторое время он был задержан по подозрению в краже 500 тыс. долларов со счетов Ситибанка. Однако проверка подозрений не подтвердила.
- В 1997 году в соавторстве со Сьюлетт Дрейфус написал книгу о хакерах «Underground».



Джулиан Пол Ассанж.

WikiLeaks

- В 2006 году Д.П. Ассанж основывает сайт WikiLeaks.
- **WikiLeaks** (от англ. «утечка») — международная некоммерческая организация, которая публикует секретную информацию, взятую из анонимных источников или при утечке данной информации .
- Целью проекта объявлена «неотслеживаемая публикация и анализ документов, ставших доступными вследствие утечки информации». Для навигации возможен защищённый доступ с использованием протокола HTTPS. Несмотря на своё название, Wikileaks не является вики-сайтом: читатели, не обладающие соответствующим разрешением, не могут менять его содержание. Но стать анонимным источником информации может любой, кто ей располагает и пришлёт в «редакцию».



WikiLeaks

- В декабре 2006 года на ресурсе WikiLeaks появляется первый материал: «Решение Исламского суда Сомали о казни правительственных чиновников».
- В августе 2010 года Ассанж в рамках своего визита в Швецию подписал соглашение с местной Пиратской партией о размещении части серверов WikiLeaks на её площадках, что обеспечит проекту политическую поддержку на мировой арене.
- 23 октября 2010 г. сайт опубликовал около 400 тысяч документов, посвящённых войне в Ираке.
- В июле 2012 года Ассанж сообщил, что Wikileaks опубликует около 2,4 млн документов, связанных с конфликтом в Сирии.
- В 2015 году на сайте были опубликованы похищенные в ноябре 2014 года документы компании [Sony Pictures](#), которые свидетельствуют о том, что Sony Pictures «влиятельная корпорация, со связями в Белом доме, с возможностью лоббировать законы, и со связями с американским военно-промышленным комплексом»

WikiLeaks изменил Мир?

- Многие люди начали читать – интересоваться и даже обсуждать действия политиков.
- Политические силы стали отвечать по теме документов, они начали оправдываться.
- Изменилось доверие между политиками, между людьми.
- Они заставили нас поверить в то что документы правдивые и США как одна большая база данных на разные страны.

Эдвард Джозеф Сноуден

- Эдвард Сноуден – американский – технический специалист, бывший сотрудник ЦРУ и Агентства национальной безопасности (АНБ) США.
- Родился 21 июня 1983 года в городе Элизабет-сити, штат Северная Каролина.
- С 7 мая по 28 сентября 2004 года служил в Вооружённых силах США (резервистом «Сил специальных операций»). Оставил службу после перелома обеих ног во время учений, не закончив курс военного обучения.
- Затем работал в АНБ, начав карьеру в охране секретного объекта на территории Университета Мэриленда, предположительно CASL.
- После АНБ работал в отделе информационной безопасности ЦРУ, в частности с марта 2007 по февраль 2009 года работал под дипломатическим Прикрытием постоянного представительства США в ООН (Женева).
- В 2009 году Эдвард уволился и начал работать в консалтинговых компаниях, работающих с АНБ, сначала в Dell, затем в военном подрядчике Booz Allen Hamilton.



Эдвард Джозеф Сноуден

- В начале июня 2013 года Сноуден передал газетам The Guardian и The Washington Post секретную информацию АНБ, касающуюся тотальной слежки американских спецслужб за информационными коммуникациями между гражданами многих государств по всему миру при помощи существующих информационных сетей и сетей связи, включая сведения о проекте PRISM, а также X-Keyscore и Tempora.
- Сноуден похитил 1,7 млн секретных файлов, большинство документов касается «жизненно важных операций американской армии, флота, морской пехоты и военно-воздушных сил». В связи с этим, в США 14 июня 2013 года Сноудену заочно были предъявлены обвинения в шпионаже и похищении государственной собственности.
- 1 августа 2013 года получил временное убежище в РФ, а год спустя — трёхлетний вид на жительство. Проживает в России за пределами Москвы.
- В марте 2015 года выразил желание уехать из России и перебраться в Швейцарию.

Выгода от действий Сноудена

1. Отвлечение внимания широких масс населения от реальных и насущных проблем.
2. Ещё раз напомнил всем, что мир, у США на крючке.
3. Оживил международные отношения.
4. Для спецслужб Германии – просто находка! Новые финансирования на информационную безопасность. Ассигнования на исследования, разработку, внедрение, равно как и расширение штата работающих в данной отрасли. Ведь не зря же было жалобы со стороны германских спецслужб, что они, ну совсем не в состоянии противостоять АНБ!
5. Приютившая Сноудена Россия опять показала себя «непослушной», препятствующей справедливому возмездию.
6. В Правительстве, Сенате, Конгрессе США возникнет ещё одна тема для обсуждения, работы, исследований, проверок, комиссий.
7. Ещё удобный случай присоединить имя простого американского парня к именам нобелевских лауреатов Б.Обамы и М.Горбачёва.
8. Возможность не объяснять кадровых перестановок в АНБ США, или в тех, структурах, которых коснётся разоблачение.
9. В случае Сноудена, возможность «прощупать» российские спецслужбы, эдакая, «разведка боем».

Выгода от действий Сноудена

- В одиночку Сноуден изменил отношение людей к своим телефонам и планшетам и вызвал общественную дискуссию о защите персональных данных. Но к необходимым реформам его откровения пока не привели.
- Администрация Обамы разрешила интернет-компаниям частично раскрывать информацию о содержании запросов спецслужб.
- В документах Сноудена есть и примеры превышения полномочий со стороны британской Службы коммуникаций, и информация о так называемой системе «Пяти глаз», объединяющей спецслужбы США, Великобритании, Канады, Австралии и Новой Зеландии.
- Канадское законодательство практически запрещает интернет-компаниям раскрывать информацию о запросах спецслужб.

Что изменилось после действий Сноудена?

- После откровений Сноудена французское правительство увеличило расходы военного бюджета.
- Данные Сноудена на фоне приближающегося 800-летия Великой хартии вольностей вызвали к жизни международное движение в пользу принятия в разных странах своего рода «Биллей о правах» в интернете, устанавливающих принципы частной жизни, анонимности и свободы слова.
- Некоторые страны по-прежнему угрожают ввести правила принудительной локализации серверов. Это не только противоречит фундаментальным принципам открытой и взаимосвязанной инфраструктуры интернета, но и создает новые риски для конфиденциальности. И не решает основную задачу — ограничение доступа правительств к персональным данным.

Сноуден и Ассанж

- Если рассматривать их как одиночные явления, то восприниматься они будут так, как оно отображено в СМИ, где Джулиан Ассанж и Сноуден – герои одиночки раскрывшие всему человечеству тайны великих мира сего, борцы за справедливость и т.д.
- Если же рассмотреть их в совокупности, наблюдаются интересные совпадения:
 - 1) Оба рассекретили «секретную» информацию;
 - 2) Подача «рассекреченной» информации происходила и происходит порционно;
 - 3) Характер «рассекреченной» информации был исключительно скандальный. Ни Джулиан Ассанж, ни Сноуден не рассекретили, ни одного технологического, военного либо коммерческого секрета.
 - 4) Западным спецслужбам, так и не удалось поймать ни одного, ни другого, причём, по весьма смешным причинам;
 - 5) Оба живы и здоровы;
 - 6) Рассекреченная информация представлена самым широким спектром.

Сноуден и Ассанж

- Существует мнение, что Сноуден и Ассанж – два агента своих спецслужб, которые выполняют свою миссию в два этапа.
- На первом этапе, появился Джулиан Ассанж, и начал сливать в СМИ скандальную информацию. Делалось это порционно, что бы отслеживать реакцию общественности.
- Когда же скандалы вокруг WikiLeaks, стали стихать, и дальше уже было нереально получить значительный отклик, появился Сноуден.
- Джулиан Ассанж прячется по посольствам разных стран, хотя трудно представить, что американские спецслужбы не в состоянии организовать «изъятие», или американским дипломатам слабо надавить на любую страну.
- Подтверждает догадки также тот факт, что на пике разоблачений Сноудена, уже появились разговоры, что США, возможно, смогут простить и амнистировать «непослушного» агента.
- Странным является факт, что что с обеими «героями» так ничего и не случилось, даже не смотря на то, что рассекреченная информация касалась многих стран мира.

Вывод:

- Подводя итог, заметим, что случайные изменения в социальном процессе имеют довольно узкий диапазон, если же некоторое социальное явление, будь то Сноуден или Ассанж, резко выделяется на фоне остальных, значит, тому есть причина, а у причины есть заказчики, а у заказчиков есть поставленная цель.
- С другой стороны они могут быть реальными людьми, не исполняющими чей-то приказ.



**Спасибо за
внимание!**